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A válság megoldása.
(A ..Pécsi Újság" távirati értesülése.)

Föladatott Budapest, pénteken este 11 órakor.

A „Búd. Corr.“ távirata a „Pécsi 
ljság“-hoz : Az immár két teljes hete 
acut állapotban levő, az egész or­
szágot és annak közvéleményét foly­
tonos lázas izgatottságban tartó mi­
niszterválság, úgy látszik mégis kö­
zelebb jutott már az üdvös megol­
dás felé.

ü Fölsége délután 2 órakor 
Fejérváry (Jéza báró honvédelmi mi­
nisztert hosszabb kihallgatáson fogadta. 
Délután fél 5  órakor Bánffy Dezső 
báró jelent meg a királynál. A ki­
hallgatás fél órát vett igénybe, mire 
a király délutáni 0 órára Wekerle 
Sándor miniszterelnököt hivatta ma­
gához kihallgatásra. A kihallgatáson, 
mely csaknem egy teljes órát vett 
igénybe, Wekerle miniszterelnök a 
korona elé terjesztette nézetéit és 
javaslatait, mikép véli a fönforgó 
politikai válságot megoldandónak. We­
kerle miniszterelnök e kihallgatás 
után folytatni fogja tanácskozásait a 
szabadelvllpárt egyes kiváló tagjaival 
és holnap ki fogja kérni a korona vég­
leges döntését.

Sok oldalról Szilágyi Dezső igaz­
ságügyminiszter személyét állították 
oda, mint az uj kabinetalakitás egyet­

len akadályát. Biztosan állíthatjuk, 
hogy ez a hir a helyzetnek és a sze­
mély viszonyoknak teljes félreisme­
réséből származik. Szilágyi Dezső 
már több nap előtt kinyilatkoztatta 
Wekerle Sándor előtt és e nyilat­
kozatát Írásban is ismételte, hogy 
Wekerle az esetleges uj kabinet ala­
kításánál az ö személytől tekintsen 
egészen el. Egyszersmint biztosította 
a miniszterelnököt arról, hogy ö. ki 
előtt csak az ügy érdeme lebeg, a 
szabadelvllpárt soraiból összeállított 
minden kabinetet, mely a kormány 
mostani programmját érintetlenül fön- 
tartja egész tudásával és minden se­
gédeszköznek érvényesítésével, tartóz­
kodás nélkül támogatni fog. Egészen 
más kérdés azonban természetesen 
az, váljon az, ki az uj kabinet ala­
kításának missióját magára vállalja, 
lehetségesnek tartja-e. hogy ezen fon­
tos, jelentőségteljes elvek veszélyez­
tetése nélkül, mely elvek szolgála­
tában az eddigi kabinet állott és sa­
ját parlamenti állásának gyengítése 
nélkül, egy ily kiváló, senki által 
nem pótolható államférfiu és szónoki 
tehetség tevékeny közreműködését nél­
külözze. különösen oly pillanatban, 
amikor még heves vita várható a 
főrendiházban a házassági jogról szóló 
törvényjavaslat fölött és fölötte nehéz 
tárgyalások állanak küszöbön az or­

szággyűlés mindkét házában a to­
vábbi 4 egyházpolitikai javaslat fö­
lött, a melyekhez esetleg még egy 
ötödik, igen fontos törvényjavaslat 
járul.

Ezen törvényjavaslatok tárgya­
lásánál amúgy is már a kormány és 
szabadelvllpárt egyik nagy támasza, 
Csáky Albin gróf. a vallás és közok­
tatásügyi miniszter hiányozni fog, a 
mennyiben nem sikerült öt arra bírni, 
hogy újból magára vállalja a minisz­
teri tárca gondjait és terheit. Bárki 
legyen is miniszterelnök, azzal a 
ténynyel számolnia kell. hogy Szilágyi 
utódjának, az igazságügyi tárca örö­
kösének épen mostan rendkívüli ne­
héz állása volna, ha mindjárt a leg­
nevezetesebb jogász-tehetség ruliáz- 
tatnék is föl ezen állással. E mellett 
még súlyosan esik latba az is, hogy 
a minisztériumnak egy ilyen ampu- 
tációja mellett a Deák Ferenc után 
tagadhatatlanul legderekabb, legtöbb 
sikert aratott és az lS(>7-iki kiegye­
zésének és az azzal összes kapcso­
latos dualistikus kérdéseknek mindig 
harcra kész védelmezője a kabinetre 
nézve elvész.

A „ Magyarország"-nak annyira 
kategorikus jelentése, egy Bánffy- 
kábinet megalakulásáról kissé túlságo­
san élénk fantáziának szüleménye. Ma
este a szabadelvű pártkörben újra

A ..PÉCSI ÚJSÁG * tárcája.

Mi ütött szeget Mözsi Józsi 
fejébe.

(A „Pécsi Újság" eredeti tárcája.)

Hát már megint micsoda istentelcn- 
ség ez ! Az ember egy pillanatra hagyja 
el a házatájékát, akkor már minden föl- 
forditl. Te Jó zs i! hol az ördögbe vagy 
m egint! ha nem kellesz, mindig itt csotlel- 
botlol a lábam alatt, most meg a föld 
nyel e l ! Csak az Isten mindenféle papot 
emésztene már el. Megint Sárát csalogatja, 
hogy rakhatnék csallánt arra az édes­
mézesen beszélő bitang nyelvére. Mig el 
voltam, nem átcsalta azt ti lányt. Persze 
gazdaasszony kéne neki. Na majd adok 
én egyszer neki gazdaasszonyt a magam 
személyében, hanem tudom nem kér töb­
bet belőle! Sára, te Sára, hun vagy te 
S áraaa! Csak kerüljön haza az lány, tu­
dom elveszem a kedvét papékhoz járni. 
Az már mégis csak sok. De hol van az 
a cudar ember i s ! Itthon van és mégis 
elnézi, hogy az a lány átmegy ahhoz a 
— már nem is tudom minek mondjam a 
kigyófnjzatot!

Józsi pedig e lélekemelő dolgokat ott 
hallgatja a koloinpéros pincegádor mögött. 
Elő nem merne most jönni kedves életc- 
párja szeme elé, a világ minden kincséért 
sem. Meghúzza magát, mint a párja-vesz- 
tett hétrétü boeskor.

Odaát pedig papáknál a kis Sári 
nagy habozásban van. Nevelőanyja riká­
csoló hangja áthallatszik oda is. Szcnty 
Döme, a plébános egyre marasztalja a 
húgom Sárikámat. — „Lásd kedves, az a 
vén szipirtyó úgyis csak azért tart, hogy 
szolgálót ne kelljen neki fizetni. Nem sze­
ret az tégedet, az nem igaz! Verésre, 
szidásra ébreszt és azzal küld is aludni. 
Szegény, árva gyermek t e ! Négy évvel 
ezelőtt, mikor édes anyádat eltemettük, 
akkor is hívtalak ! Hogy Mózsiné magá­
hoz vegyen, csak azért engedtem, mert 
még fiatal voltál. Azt gondoltam, zsenge 
korodban az asszonyi kéz jobb nevelést 
adhat. Főzni, sütni, varrni megtanít. De 
ma már elég eszed van. Hiszen okos, 
nagy lány vagy te már! S milyen jó dol­
god volna nálam. Selyem szoknyában já r­
hatnál a misére; arany fülbevalót vennék 
neked ! Valódi, igaz piros kláris gyöngyöt 
a nyakadra, arany kapocscsal. Mire aztán 
Dali Feri a katonaságtól két évre meg­
jön, hozzá adnálak ! Feri nagyon jó fin ;

az, hogy szegény, nem baj! (íondoskod- 
nám én majd rólatok. Szivemen hordom 
én az ilyen szegény árvák sorsát. Ki vi­
selne rájuk gondot, ha nem az igazán 
érző lelkipásztoruk ! No, kedves Sárikáin, 
akarod T

— Hát igazán összeadna Dali Fe­
renccel V

— Ha mondom, csak elhiheted!
— Holnap megmondom Józsi bá­

tyámnak, hogy én tovább nem maradok. 
Nem hagyom többet magamat ütni a 
Zsuzska nénémtől. Áthozom a mi kis ron­
gyom van, aztán többet feléjük som nézek.

— Ne is hozz tőlük édes gyermekem 
semmit, majd lesz nekem arra gondom, 
hogy neked mindened legyen.

— No te betyár, hazahajtott már a 
kenyér a kocsmából. Majd ráncba szedlek 
én téged, te bitang, renteng ember. — 
Ezzel fogadta Zsuzska néne kedves élete- 
párját, ki a gurnyasztást a pincegádor 
mögött megunva, elő bátorkodott. Nem 
megmondtam neked, hogy arra a lányra 
vigyázz! Nem azért vettem magamhoz és 
neveltem föl, hogy ország-világ csúfjára 
pap szeretője legyen. De úgy látszik, ne­
ked hiába beszél az em ber! Kocsmába
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együtt voltak az összes Budapesten 
időző képviselő párttagok és élénken 
tárgyalták a helyzetet. Tették ezt a 
legnagyobb nyugalommal és azon 
meggyőződésben, hogy a szabadelvű- 
párt ezen válságból is erőben meg­
gyarapodva és egységesen fog kike­
rülni. A párt holnap (szombaton) dél­
előtt Jel 12 órára értekezletre hivatott 
össze. Még csak azt említjük itt meg. 1 
hogy a Hofburgban az összes elő­
készületeket megteszik az uj kabinet j 
tagjainak megesketésére. mely talán 
vasárnap fog megtörténhetni.

Bethlen András gróf földmivelés- 
ügyi miniszter tegnap délelőtt már 
el is búcsúzott a föld m Ívelés ügyi mi­
nisztérium tisztikarától. Bethlen gróf 
a legfelsőbb elhatározás értelmében 
utódjának kinevezéséig a földmive- 
lésügyi minisztérium ügyeit tovább 
vezeti.

Budapest, junius 8 este 9 óra. 
(Eredeti távirat.) Wekerle Sándor 
miniszterelnök este (> órakor ment a 
királyhoz audienciára, hol három­
negyed 7 óráig maradt. Wekerle új­
ból kifejtett nehézségeket, melyekkel 
Sziágyi Dezső elejtése járul : a király 
azzal bocsájtotta el Wekerlét, hogy 
elhatározását holnap délelőtt fogja 
vele közölni.

Quousque tandem . . .
Meddig tartson még e bizonyta­

lanság. a kétség és aggodalom kínos 
percei meddig zaklassák még a ma­
gyar nemzet kedélyét ? A húr ki van 
teljesen feszítve, még egy kis meg­
erőltetés és széjjelpattan. A magyar 
nemzet béketürését még igy próbára 
soha nem tették, és a liberális ele­
meket lesújtó bizonyosság már meg- ; 
nyugtatóbb volna e lélekölő bizony- i 
talanságnál, mely alatt kétely, aggó- , 
dalom lopódzik a hazafiak szivébe;

kétely, hogy alkotmányos jogain csorba 
esik, aggodalom, hogy veszélyeztetve 
van a szabadelvüség ügye Magyar- 
országon ; kétely, hogy önuralmát el 
ne veszítse, aggodalom, hogy a nem­
zet óhaja ellen nem sikertelen akna­
munka foly a koronánál, mely még 
magyar földön való tartózkodása alatt 
sem ment a bécsi befolyástól, mely 
a neki nem kedves magyar államfér­
fiakat ki akarja zárni az aktív poli­
tika színteréről.

Nap nap után húzódik a válság 
megoldása. Nap nap után újabb és 
újabb bonyodalmak és nehézségek 
híre kerül fölszinre. Nap nap után 
mindinkább jobban elhalványodik an­
nak reménye, hogy a szabadelvű re­
formjavaslatok megteremtői, a liberá- 
lizmus e lelkes, tántoríthatatlan baj­
nokai sértetlenül fognak e válságból 
miniszteri székeikbe visszakerülni.

Bonyodalmak,újabb bonyodalmak, 
ez a jelszó, és a döntés várva-várt 
reménypartja mindinkább távolabb 
tűnik el a homályban és a duzzadó 
vitorlával kedvező szelek mellett 
neki indult árbocos célt tévesztve, ott 
bolyong a végnélküli tengeren, ke­
resve keresi a partot, a világító-to­
rony mécses világát, de ezt nem látva,

| segélyért kiált, de senki meg nem 
hallja! Hol késik a kibontakozás.

| Kemény sugár foszladozik, a kétség 
és aggodalom újra el fogja a lelke- 

I két. Ott úszik a szabadelvüség, a 
szabadságszeretef. a jogegyenlőség a 

I nyílt tengeren. Váljon küzdelme után 
eléri-e a partot, zátonyra jut-e ideig­
lenesen vagy elnyeli-e az óceán vég­
telen mélysége, melyből nincs többé 
menekülés ?

Türelem és kitartás, remény és 
bizalom ne hagyjátok el e nemzetet. 
Sok hányattatás és megpróbáltatás 
után önmaga erejéből oly magasságba 
küzdötte föl magát, hogy a leg­

súlyosabb katasztrófát is elszenvedte 
kiheverte. Mi még nem adjuk föl a 
reményt utolsó percben sem, mert 
lehetetlennek tartjuk ügyünk vesztét. 
Kit oly szent cél heve melegít és 
lelkesít, mint mely cél most a magyar 
nemzet előtt lebeg, annak küzdve 
kell győzni. Erezzük, hogy küzdel­
münkben győzelem int. Magyarok Is­
tene őrködjél nemzeted fölött. Nincs 
e földön nemzet, mely hálásabb lesz, 
mint a magyar, mely jobban szereti 
és becsüli Istenét és királyát, mint a 
magyar. Lehet-e képzelni, hogy e 
nemzetet küzdelmében elhagyja Istene 
és királya?

A z  állattenyésztés a pécsi ka­
marai területen 1893-ban.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara ép 
most megjelent évkönyvéből vesszük a következő 
érdekes adatokat.

Az állatokkal való kereskedés jelen­
tősége, tekintve, hogy az állattenyésztés 
minden ága — a juhtenyésztést kivéve — 
okszerűen űzetik s a gazdák azt komolyan 
felkarolják, — évről-évre fokozódik. K ha­
ladásnak főtényezőiként a javult állatérté- 
kesitési viszonyokon kívül a földmivelésügyi 
minisztériumnak az állattenyésztés iránt 
egyre fokozódó mérvben tanúsított gondo­
zása s a gazd. egyesületek ügybuzgó te­
vékenysége tekintendő. A gazdasági egye­
sületek kezelése alatt álló s az államkincs- 
tór részéről évről-évre gyarapítóit bikavá­
sárlási alapok segélyével már is igen szép 
eredményeket lehetett elérni. A fajtiszta 
tenyészbikák terjesztése évről-évre nagyobb 
mérveket ölt. A szarvasmarhatenyésztés­
ben főképen nagyobb birtokosaink járnak 
elöl jó példával. Olyan vidékeken, hol 
még kiterjedtebb legelők vannak, nagyon 
szép magyar gulyák találhatók. I)e e mel­
lett a nyugoti tenyész anyag és újabban 
a bonyhádi tájmarha is szépen terjed és 
jó előmenetelt mutat. Mindennek ellenére 
az igás marhát illetőleg nem vagyunk ké­
pesek az itteni szükségletet itt fedezni s 
illetve a nagyobb birtokosok e tekintetben 
a magyar Alföldre és az erdélyi részekre 
vannak utalva.

járni, arra van eszed! A legmódosabb 
gazda voltál a faluban, talán az utolsó 
akarsz lenni? m i?! Ha nincs már siitni- 
valód, majd dagasztok én a hátadon, mire 
tudom inegemlékszel bobig és az a kevés 
elbitangolt eszed majd haza kallódik.

— En azt a lányt az öcsénknek, He­
tes Máténak szántam, érted ! Es az i ; 
fogja elvenni!

— De Zsuzska, csalt nem akarod 
annak a vén iszákos embernek adni, hi­
szen öregapja lehetne m ár!

— Mit az én öcsém és öregapja! 
Te mersz velem igy beszélni! Engemet 
mersz igy meggy alázn i! Hát hány éves 
vagyok én ? No megállj, te teinplomke- 
rülö, kocsmabujkáló te! Hol van csak a 
seprű vagy a sodrófa. No megjöttél te is, 
te cudar! Legalább egy vonóval hegedül­
lek el mindkettőtöket. Azt a szent zso­
lozsmát, a mit a füledbe zengett az a vi- 
lágbnlonditó, majd kiverklizem én mind­
járt. Majd kantátok én mindenötöknek 
azonnal, tudom az angyalok olyan orgo­
nában még nem gyönyörködtek, ,a  minőt 
én nekik most billegetek. — Es azzal 
neki esett a szegény leánynak és úgy 
ütötte, verte, hogy Józsi bácsi, ki eddig 
szépen meghúzta magát szó nélkül a 
kályhavacokban, nekibátorodva megfogta

Zsuzska néni kezét: no ne bántsd már 
azt a szegény leányt. Hanem jaj annak, 
ki puszta kézzel darázsfészekbe nyúl, 
avagy botorul k igy ófészket bolygat. Mint 
midőn a dúló orkán fordul, úgy esett most 
neki .Józsi bácsinak.

(íyönyörü aranysugarakkal kelt föl a 
nap. Az egész faluban már korán reggel 
mindenki talpon volt. Fehér ruhába öltöz­
tek a lányok, piros rózsákkal beszőtt se­
lyembe a menyecskék és feketébe az öreg 
anyókák. A legényeken pitykés dolmány, 
hosszú, széles borjuszáju, kihimzett ing­
ujjas és pörgő kabinjukban kinek árva- 
lánylmj, kinek daruto ll!

A kisbiró tegnap kidobolta a falu­
ban, hogy ma — mivel vasárnap lévén — 
mindenki eljöjjön a templomba. A plébá­
nos ur kívánta igy, mivelhogy az urak 
meg a zsidók bolondot akarnak cselekedni, 

i hát ő arról prédikál! Ezért a nagy ünnepi 
J disz, e miatt van talpon már kora reggel \ 

a falu apraja-nugyja, mert nem hiába j 
• nagy sor az, mikor már az urak is bolon- I 
i dót akarnak cselekedni. A zsidókról nem ! 
| is beszélnek ! Hiszen az nyilvánvaló, hogy 1 
I azoknak okos dolog egyébkor sohsem fór- ' 

dúlt meg az eszükben, mint mikor egyszer I 
' mind Palesztinába mentek.

— Hát minek gyüttek el onnan ? — 
kíváncsiskodik Petős Máté uram. - Hát 
azért, felel Csordás Sándor öregbiró uram, 
mert ott annyira megokosodtak, hogy 
egymást már csalni nem bírták, osztég el­
jöttek a mi nyakunkra!

Ebben azután megnyugodtak vala­
mennyien.

A templom előtti kis téren ismét 
összegyűl a nép. Külön csoportban az 
asszonyok, különben a férfiak. A leányok 
és legények összevegyülnek, enyelcgve, 
pajkoskodva egymással.

— Hát kigyclmed mit szól ahhoz, 
hogy az asszonynépet három év alatt el­
verheti ak ember m agától! Akkor aztán, 
kin megakad a szeme az embernek, azt 
veheti el megint.

— Már akármi légyen is a dologban, 
- -  szól Mózsi Józsi — nagy szeget üt a 
dolog a fejembe. Nagy szeget, ha mon­
dom ! Csak azt nem értem föl az én 
eszemmel, hogy minek akarja a plébános 
ur az én szegény nevelt lányomat a po­
kol ra. minek csábítja, csalogatja; ha ő 
meg az urak dolgában bolondot lát. De, 
hogy a magamszőrü ember asszonyt cse­
réljen, ha három év alatt is, mint az urak 
okosan kifundálták, azt meg ő tartja 
istentelen dolognak. Hiába! Mondom,
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A kisbirtokosok újabb idők óta túl­
nyomó részben a nyugoti faj tenyésztésére j 
térnek át, a mit — eltekintve, hogy ezen ' 
faj a tüdőlob veszélyének itt jobban van 
kitéve, mint a hazai faj — csak dicsérni 
lehet, mert ezen állatokkal sokkal jobb 
árak érhetők el, de még e tenyészanya- ! 
got is könnyebben lehet beszerezni, mint 
a magyar fajut s végül — legelők hiánya- i 
bán — e faj jobban bírja el az istálózást. 
Kisebb gazdáink annyira előnyösebbnek 
találják a nyugati faj tenyésztését, hogy a 
legtöbb esetben inkább lemondanak a ma­
gyar fajra nézve adott kedvezményekről 
mintsem, hogy az előbbinek tenyésztésé­
vel felhagyjanak.

A kötelező állatbiztosítás tervét 
szarvasmarhatenyésztőink feltűnő közöny­
nyel, sőt igen sokan határozott ellenszenv­
vel fogadják.

A pécsi kamara területén azelőtt 
nagy jelentőséggel birt juhtenyésztés egyre 
vészit kiterjedéséből. A birkahús és a 
gyapjuárak hanyatlása következtében a 
jnhtenyésztés a legtöbb esetben határozott 
veszteséggel jár. A húsjuhnak Franciaor­
szágban különben kedvező árak mellett 
való értékesítésével sem érhető el haszon, 
mert azt felemészti a költséges szállítás 
és a bécsi közvetítés. Juhot csak néhány 
nagy és közép birtokos tenyészt, kinél is 
a tenyésztés túlnyomókig a finom posztó 
gyapjú s ritkábban vagy alig a fésűs gyap­
júra irányul. A legutóbbi öt év vasutfor- 
galmi adatai szerint a kamarai kerületben 
cvckint átlag io.ooo drb. juh adatott fel, 
mely juhok nagyobb része felhagyott ju- 
hászatokból valók voltak.

A lótenyésztés, bár már szép hala­
dást tett, még sincs ott, a hol az adott 
viszonyok közt lennie kellene. A nagyobb 
birtokokon a ménes tartás nagyon sokszor 
nem nem egyéb megszokot úri kedvtöl­
tésnél, mely gazdaságilag nem jövedelmez 
vagy talán deficittel is jár. A középbirto­
kosok, kik ménest nem tartanak, hanem 
saját használatukra mintegy házilag nevel­
nek lovat, kevés kivétellel megelégesznek 
azzal, hogy az általuk használt kancák 
után, tekintet nélkül minőségükre, csikót 
neveljenek a közelben található mérló után 
akár reá illik kancájukra akár nem. így | 
ritkán nevelnek oly lovat, mely már a j 
jobb minőségűek közé tartozik, azonkívül 
a mének változása következtében ezen 
lovakban sincs egyöntetűség. 1 logy a kis­

birtokosok sen igen boldogulnak a lóte­
nyésztés terén, annak okai a legelőhiány, 
azután az, hogy a lovakat igen korán ve­
szik használatba, végül és főleg az. hogy 
a földinives minden jó kanca-lovát 3— 4 
éves korában a katonaságnak vagy a ke­
reskedőknek adja el csak attól nevel csi­
kót, melyet ezek nem vesznek meg. I logy 
a kisbirtokosok által mégis neveltetik jobb, 
katonai remondának beváló csikó, az csak 
az apaloyak jóságának köszönhető, melyek 
azonban jobb kancák után még sokkal jobb 
eredményt tudnának felmutatni.

Nagy baja a mi lótenyésztésünknek 
a legelőhiány. Csak egyes községek van­
nak ma már abban a szerencsés helyzet­
ben, hogy legelővel bővelkednek és igy 
ménest tarthatnának ; a legtöbb község le­
gelője kicsi, növendékállatjai az év nagyobb 
részét istállókban töltik, mely körülmény 
lovainkra nézve határozottan káros. Sajná­
landó, hogy csikótclepek létesítése céljá­
ból semmi mozgalom sem indul meg.

A sertéstenyésztés a nagyobb birto­
kokon rendszeresen és jó tenyészanyaggal 
űzetik, többnyire magyarfaju mangalica­
sertésekkel. A tenyésztés néhány év óta 
jól fizet, mert a hizlalók részéről az elő 
fordult veszteségek dacara is élénk a ke­
reslet. A hízott sertésekkel való kereske­
dés a legtöbb hizlalóra nézve veszteség­
gel járt. A sovány sertéseket igen drágán 
vették s a hízott anyagból óriási készletek 
voltak itt az év nagy részében pangó ki­
vitel mellett. Nagy szerencse, hogy az ősz 
elején a kivitel Németországba megnyílt, 
különben soha helyre nem pótolható vesz­
tességeket szenvedtek volna hizlalóink. Az 
árak csak az év vége felé javultak.

Nagyon tartunk attól, hogy az 1894. 
év sem lesz kedvezőbb, mert azon körül­
mény is, hogy Románia az uj keresk. és 
vámegyezmény folytán sertéseit a régi 3 
frtos vám helyett majd 1 frt 50  kr. vám 
mellett hozhatja be hozzánk. — nagyon is 
megnehezíti a versenyt oly anyaggal, me­
lyet a hizlalók drága áron voltak kényte­
lenek beszerezni.

Állatkereskedelmünk egyáltalán na­
gyon sokban mögötte maradt az 1892-ik 
évinek. A szarvasmarhakivitelben nagyobb 
csökkenést tapasztaltunk, mely körülményt 
talán annak lehet tulajdonítani, hogy a kül­
föld ez évben nagy szűkében volt a ta­
karmánynak.

Az állategészségügy az elmúlt év fo­

lyamán általában kielégíthetőnek volt mond­
ható. Az egész évben csak a lépfene szór­
ványosan s valamivel erősebben a sertés- 
orbánc uralkodott.

Tolnamegyében a törvényhatósági 
bizottság elhatározásából a sertésorbánc 
elleni védőoltások kísérletképpen a vár­
megye több községében alkalmaztattak s 
a hatósági állatorvosok jelentései szerint 
nagy mennyiségben, igy például a simon- 
tornyai járás hét községében 2259 darab 
oltatott be, miből minden valószínűség 
szerint következtethető, hogy a lakosság 
ezen oltási kísérletek előnyös eredményé­
vel a legszélesebb körben megismerked­
vén, meg fog barátkozni ezen megelőző 
gyógymód alkalmazásával s igy a sertés- 
állományban ezen állati kór következtében 
előállani szokott nagymérvű károsodás bi­
zonyára csökkenni fog.

HÍRROVATUNK.
Pécs, junius 9.

— Az egyetem uj rektora. Az egye­
tem rektorválasztó bizottsága tegnap ült 
össze az 1894—9 5 - évre megválasztandó 
rektor személye fölött dönteni. A szava­
zás titkos volt s érdekes annyiban, a 
mennyiben 1 szavazat Mihálkovics volt dé­
kánra, 7 Fodorra és 7 Ajtayra esett. A 
szükebb választáson azután 8 szavazattal 
Fodor József dr. lön megválasztva Ajtay 
7 szavazata ellen. E választás annyiban 
érdekel bennünket is a mennyiben Fodor 
városunk szülötte és az emlékezetes typhus 
epidémia alatt miniszteri kiküldött volt. Az 
uj rektor sógora Lukács Adolf dr. pécsi 
kir. táblai bírónak és Autal Gyula dr. 
egyetemi tanárnak, Fodor Pál dárdai ügy­
védnek pedig testvérbátyja.

— Koronázási ünnepély a pécsi közs. 
polg. leányiskolában. Városi tanintézeteink 
a hazafias érzelem ápolása céljából min­
den kínálkozó alkalmat megragadnak. így 
ma, a koronázás évfordulóján a polgári 
leányiskolában is lélekemelő ünnepély 
folyt le. Az ünnepicsen öltözött növendék­
sereg mindenekelőtt istentiszteletre ment, 
hogy hálaimáját lerója. Az intézetben le­
folyt ünnepély egyik kimagasló része volt 
Rcbcrics Imre igazgató lendületes, hazafias 
beszéde, melylyel a koronázás fontosságát, 
de különösen az 1867. évi koronázás je ­
lentőségét ecseteié, .lói eső örömmel ol-

liogy ez szeget ütött a fejembe. Ilin, nem 
is volna rossz. Ilin ! Na majd m egláss!

De tovább nem merte folytatni. Még 
jókor vette észre Zsuzska néne sárkány­
ábrázatát. Hallani talán még nem hallotta 
Mózsi uram elmélkedését, de ugylátszik, 
hogy gyanította. Ezért tehát nagyon is 
tanácsosnak látszott fordítani egyet a kö­
pönyegen.

Zsuzska nénével egyidőben ért meg 
kedves öesese, I’etős Máté uram is. 1 > 
azonban az idő alatt, inig a többi istenfélő 
nép a templomban hallgatta Szenty Döme 
plébános ur prédikációját, a Salamon só­
gornál pityizált és erősen be is kapaszko­
dott nála. — Ott hallotta meg a többiek­
től, hogy az urak megunták légyen az 
úri házasságot, és valami pógári fajtát 
akarnak kieszelni! Nem is köll pap hozzá! 
Az ember elmegy még nem tudom kihez; 
vagy a jegyző- vagy a szolgabiróhoz a j 
leányzóval! Ott azután egy lapon egymás ( 
mellé beírják a feleket két tanúval együtt 
és ez azután három esztendeig érvényes. 
Akkor a kinek köll az asszony még egy 
három évre, az újra beíratja magát ; a ki­
nek nem köll, az azt m ondja: Zsuzskám, 
szerelmem, galambom, föl is ut, le is ut, 
áldjon meg az is ten !

— No te sógor, no ne beszéli bo­
londot !

— Mit, hát te még ezt az utak öreg­
anyját a három éven túl is megtartod! 
Te .Józsi, elment az eszed. Nincs elég helös 
lány a faluban ! Hásze, ha fiatal is még, 
én csak inkább harapok a ződ ómába, 
mint a rohadtba. Ha Sárát el is veszem a 
tavaszra, három éven túl meg nem tartom 
olyan nincs, abbul is csak olyan vén 
nyclves kotló lesz, mint a nénémből la.

— I)c elveszed ám a tüzes . . . majd 
rosszat mondok ! Még az uramat is elaka­
rod bolonditani! Majd adok én neked a 
Kallóban házat, szőlőt, csakhogy a háta­
don virágzik ki az indája! Elhord magad 
te bitang, mert itt a falu csúfjára tépem 
meg az iistököd.

— Hm, nó, furcsa! Nagy szeget üt 
a fejembe a dolog! Azt is prédikálta, 
hogy kedden bemenjünk a székvárosba 
szavazni. Hogy meg ne szavazzuk, mert 
az a világ romlása volna. Hm, furcsa! 
De Sárát azért akarná szeretőnek — pó­
gári házasság nélkül. Hm, furcsa. No-no!

— Hát te mit motyogsz itt magad­
ban. Talán neked is a pógári házasság 
kőne, mi ? Na majd otthon megesketlek

I én tégedet jegyző, biró, pap nélkül; de

úgy, hogy az emlékét három éven túl is 
emlegesd ! Haza menj tüstént, mert . . . .

— Szerencsés jó napot kívánok ked­
ves tisztelendő ur! Hogy mint áll dolga 
a jó egészségben ? Oly kellemetcs színben 
van az ábrázata, hogyha fiatal volnék, 
még egyszer szerelmes tudnék lenni.

— No-no, Mózsiné, — feddi a tiszte- 
letes ur — ne fessünk ördögöt a falra. 
Úgyis rossz időket élünk.

— Jaj, kedves tisztelendő ur, engem 
is úgy bánt ez a bolondság. I >c ugye nem 
engedi meg, hogy itt minálunk is szokásba 
vegyék.

— Már én majd csak rajta leszek, 
de kelméteknek se szabad ám a sutba 
ü ln i! Kedden biztosan beküldjc ám a 
Mózsit a székvárosba szavazni.

— Természetes, hogy be fog menni, 
még csak az hibáznék, hogy a község első 
virilistája nem meg szavazni. Csak a tisz­
telendő úr is rajta legyen és rágja a szá­
jába annak a sok bolond embernek, hogy 
eszükön legyenek.

— Majd beszélek én még velük, 
nyugodt álma lehet miatta, Mozsiné asszo­
nyom ! I >e igaz, valamit meg is akarok 
kelméddel beszélni. A Sára, tudja a nevelt 
lányuk,átkivánkozik kozzámgazdaasszony­
nak. Én ugyan nem akarom, a világ nyelve
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vnstuk lt' sí növendékek arcáról, hogy a 
szívből jött lelkesítő szózat jó talajra ta­
lált, hóimét megsokszorosodva hozza majd 
meg nemes gyümölcsét. Közben-közben 
Kováesfi Vilma és Feldl Felicitás IV. 
oszt. növendékek igaz lelkesedéssel és 
hazafias érzéssel szavalták el a kiszemelt 
költeményeket. Meg kell még emlékeznünk 
a növendékek énekkaráról, mely Hoflcr 
Károly énektanár vezetése alatt megható 
szépséggel énekelte az énekszámokat.

A Deák utca torkolatának kiszélesí­
tése. Abból az alkalomból, hogy a pálya­
udvar kiépítése a megvalósulás stádiumába ! 
lépett, időszerűnek találjuk rámutatni és 
egyúttal a mérnöki hivatal figyelmét föl­
hívni arra a / abszurd helyzetre, hogy a 
város egyik közlekedési gócpontján a közle­
kedés a szét szoros értelmében mestersége­
sen el van zárva. Értjük a Jókai térről a 
szigeti országúira vezető Deák-utcát, mely­
nek a Jókai-térre nyúló torkolatán egy az 
utca közepére erősített facölöp a közleke­
dést lehetetlenné teszi. Már maga ez a 
körülmény, hogy a torkolatnál dísztelenül 
kiszögellő Weidinger-féle ház sérti a jó 
ízlést, elég volna arra, hogy az említett 
ház egy része onnét eltávolittassék. Csak 
néhány évvel ezelőtt kapcsolták össze át­
törés segélyével a Deák utcát az ország- 
uttal, hogy az indóháztól a város közép­
pontjába egy uj közlekedési vonalat nyis­
sanak. Már most kérdjük, mire való volt 
ez az áttörés, ha az utca másik végén a 
közlekedést mesterségesen elzárják. Vagy 
tán rendszeresíteni akarjak nálunk azt a 
szokást, hogy a megkezdett munkát csak 
felében végzik el ? Úgy tudjuk, hogy a 
mérnöki hivatal egy alkalommal már ter­
vet is készített e hiány orvoslására, sőt 
az alkudozásokat a háztulajdonossal is 
megkezdették, de az eredményt a mai na­
pig sürü homály fedi. Ismételten fölhívjuk 
tehát az illetékes fórumok figyelmét erre 
a mulasztásra — és reméljük, hogy fel­
szólalásunk nem fog eredmény nélkül ma­
radni, annál kevésbbé, mert első sorban 
is a város érdeke, hogy a közlekedést ál­
dozatok árán is megkönnyítse, nem pedig 
hogy annak fejlődését facölöpökkel meg­
akadályozza.

A pécsi pályaudvar kibővítésé ügyé­
ben a közigazgatási bizottság megkereste­
tett, hogy a közigazgatási bejáráson, mely 
holnapután, hétfőn délelőtt kilenc órakor 
kezdődik, részt vegyen. Miután a rende­

let ide f. hó 6 -án délután érkezett, az 1876 
évi Vl-ik törvénycikk 17 . §-a szerint pe­
dig a közigazgatási bizottság rendkívüli 
ülésre csakis a tagoknak 4 nappal előbb 
kibocsájtott meghívók mellett hívható össze 
erre pedig már elégséges idő rendelkezésre 
nem á ll ; továbbá, miután a több ideig tá­
vol maradó főispán ur ö Méltósága helyet
— alulírottnak, mint a közigazgatási bi­
zottság helyettes elnökének a hivatkozott 
törvény 19. §-a szerint joga van, halasz­
tást nem tűrő esetben a kellő intézkedé­
seket megtenni ; ennél fogva a közigazga 
tási bizottságnak a kereskedelemügyi mi­
nisztérium ügykörét érintő hatás köréről 
szóló 1876. évi 152 8 . eln. számú rendelet
III. fejezetének 14-ik pontja alapján a f. é. 
junius hó n-ik  napján délelőtt 9  órakor
— a városi közgyűlési teremben kezdődő 
közigazgatási bejárási éljárás alkalmával 
a közigazgatási bizottság képviseletére: 
Kovácsfy Kálmán kir. főmérnök és Bolgár 
Kálmán közigazgatási bizottsági tag urak

j küldettek ki a bizottság helyettes elnöke 
által. K hírrel kapcsolatban említjük meg, 

j hogy Aidinger János kir. tanácsos polgár- 
mester ma reggel érkezett haza Bpestről, 
hol a tervekbe nem volt alkalma betekin­
teni, miután a miniszteri kiküldött azokat 
magával vitte a Kaproncára, hová váro­
sunkat megelőzve ment.

— Pécsi deákok Pozsonyban. A pécsi,
( aradi, szegedi és kolozsvári tankerületek 
1 ez év szeptember végén Pozsonyban ke­

rületi tornaversenyt tartanak, melyre a
I pécsi állami reáliskola sok tanulója Po­

zsonyba rándul. A kirándulás költségei leg­
följebb 20 írtra fognak rúgni fejenkint.

— Uj vágóhíd Pécsett. A nemrég el­
hunyt városi főmérnök, Munczhardt Géza 
egyik legsikerültebb és legszebb munkája 
azon terv, mely szerint a siklósi-külváros

1 határán az uj városi vágóhíd fog építtetni, 
j Annak idején a pécsi hentesek és hús­

vágók emeltek óvást a kényszervágat ás 
ell n, mclylyel minden állatotV vágóhídon 
kell majd levágni, mire IVachstnann Leó 
kerületi állami állatorvos nyert megbiza- 

• tást, készítene e vágóhidat illetőleg szak­
véleményt el, melyei Wachsinann immár 
befejezett és a város tanácsához fog be- 

I nyújtani. Minthogy a vágóhidra a költség 
| már meg van szavazva, a közgyűlésnek 
J csak a tervet és költségvetést kell elfo- 
! gadnia, hogy az építkezés megkezdhető 

legyen.

rossz, hátha megszólnák! Kegyelmednek 
csak azért említem fel, hátha terhűkre 
volna már a lány. Mert az eféle lány csin­
talan és a pásztora szavára talán mégis 
inkább hallgat, mint kelmédére.

— Még ma átküldőm kedves tiszte­
lendő úr! Már nekem is járt az eszembe, 
mert a lány nagyon kívánta; de uram 
mindig zsörtölődött, hallani sem akart 
felőle. Hanem majd beszélek még vele.

Az úristennek ajánlom, kedves 
tisztelendő u r !

— Áldja meg az isten, Mozsiné.

A gyüléstercm zsúfolásig megtelt. 
Urak és parasztok, kiknek csak szavuk 
van a tekintetes vármegyén, mind eljöttek 
szavazni. Zsnngás-hongás mindenütt. Vi­
tainak. tárgyalnak. Ki ellene, ki mellette. 
Kgyszerre csönd lesz. Helép a főispán és 
elfoglalja helyi :. A múlt közgyűlésről be­
számolnak, és kitűzik a napi sorrendet.

Papok, ügyvédek, képviselők állnak ■ 
fel. A mit az egyik elmond szépen és fel- j 
magasztal, azt a másik kiveti, ócsárolja. • 
< ’sak nem tudnak megegyezni. Szava­
zásra kerül a sor. Mint haloitas kriptában, 
oly néma esend a teremben. A jegyző | 
olvassa a neveket. Igennel mellette, nem­

mel ellene szavaznak a polgári házasság­
nak. Kelten Írják a szavazatokat. Az 
egyik az igent, a másik a nemet. Még a j 
lélekzetet is visszafojtják a teremben. A 
karzat is tömve előkelő urhölgyekkcl, ' 
kiket a kíváncsiság hozott ide. Csakhogy ! 

j ők nagyobbrészt mellette vannak a szent Í 
I ügynek. Hátha még igaz volna a három j

-- Mozsi .József! — olvassa a jegyző, j 
Én már csak megszavazom a pó- 

: gári házasságot! '
Falrengető kacaj harsog fel a szavazás 

j 0 különös módja miatt. Minden szem 
j Mozsit keresi, Ind van ? melyik az ?

- Ott áll ni, az a suhás, darutollas . . .  
Épen Szenty Döme tisztelendő ur előtt.

— Hát kend, szólítja meg őt mél- 
1 tatlankodva a plébános ur, mért szava­

zott rá !
Csupán azon okért, hogy három 

év múlva a lelkem Zsuzskámat világnak 
ereszthessem, ha tetszik, a tiszteletes ur 
meg is fogadhatja gazdaasszonynak. A 
Lórát meg elveszem inngnm. Nem kő ne­
kem se ződ óma, se rohadt óma, mikor 
érett ómát is elletem !

He lég, 1894. junius 2-án.
Szarvas Imre.

— Tanítói gyűlés. A szigetvári r. k. 
tanítói kör f. hó 7-éu tartotta rendes évi 
értekezletét Bánfán. Az értekezlet válto­
zatos tárgysorozatából kiemeljük a követ­
kezőket: a) Gyakorlati tanítás; tárgya: 
„A gyümölcsfák nemesítése és tenyész­
tése," tartotta S t r i s k o v i c h  .József 
bánfai tanító. A kitűnő előadás után meg­
tekintették a köri tanítók Striskovicsnak 
valóban mintaszerüleg berendezett fais­
koláját; b) elnöki megnyitó beszéd; tar­
totta É r d é l y i  dános lakácsai esperes, 
egyházkerületi tanfölügyelő; c) Szucsics 
Kálmán bogdásai tanító értekezése a ft. 
egyházmegyei hatóság által kitűzött pálya- 
kérdésről, eim e: „Minő vezérelvek tartan­
dók szem előtt a részletes tanterv készí­
tésével ?“ Ft. Germán János sumonyi plé­
bános egy drb. 20 frkos aranyat ajánlott 
föl a beérkezendő dolgozatok legjobbjának 
jutalmazására. Egy meunyiségtani kérdés­
ről szabad előadást tartott B o d o n y i  
Nándor b.-sellyci tanító. Az indítványok 
közül kiemelendő Bodonyi Nándor b.-seílyci 
tanító, mely szerint a tanítói kör kérje 
meg a ft. egyházmegyei hatóságot, hogy 
a szokásos neveléstani tételekkel kapcso­
latban ne mindig gazdaságtani kérdések 
tűzessenek ki, hanem más is, pl. az egész­
ségtanból.

— Tanítói nyugdíjügy. Tegnap meg­
jelent a város kiküldöttje Schneider István 
fölügyelő-igazgató a pécsi izr. iskolában, 
hogy a 29751. sz. miniszteri rendelet ér­
telmében a helybeli izr. tanítókkal nyug­
díjigényeiket illetőleg jegyzőkönyvet ve­
gyim föl. A megjelent tanítók okmányai­
kat, melyekben alkalmazásuk és fizetésük 
fid van tüntetve, mutatták be. Schneider 
ismertetve a miniszteri rendelet intencióit 
a nyugdíjba nem számítandó lakbérátalány 
címén leendő fizetési levonást a férfitani- 
tóknál 100 frt, a nőtanitóknál 00 írtban 
javasolta megállapítani, mely előterjesz­
téshez a jelenvolt tanítók hozzájárultak.

Baranyamegye lótenyésztese. Hara- 
nyainegye lóállományának minősége az 
utóbbi években igen megjavult, hogy a 
baranyai lovak mindinkább jó hírnévre 
tesznek szert. Megyénk lótenyésztésének 
emelése céljából, a fokozatos fejlődést elő­
mozdítandó, IVachstnann Leó kerületi 
állatorvos érdekes kimutatást készített el 
Baranyamegye lótenyésztését i lletőleg,
mely hivatva van nemcsak hazánk, de a 
külföldön is ióállománvunkat megismer­
tetni.

— 2 drb. arany jutalom. A pécsi tó- 
reáliskolába járt azon volt tanulók nevé­
ben, kik 1892. évi augusztus hó 20-án 
iskolatársi találkozóra Pécsett összejöttek, 
Póttá ky Kálmán dr megyei árvaszéki jegyző- 
tegnap Uischka Győző intézeti igazgató­
nak 2  drb. aranyat adott át, mint általuk 
az összejövetel alkalmából összegyűjtött 
összeg kamatját, hogy azon idegen nyelvű 
két tanulónak adassék jutalmul, kik a 
magyar nyelv elsajátításában a legszebb 
haladást tették. Dischka — tekintve a 
szép célt — örömmel vette át a 2 drb. 
aranyat s megígérte, hogy a gyűjtök in­
tenciójához híven lógja kiadni a jutalmat.

A pécsi jótékony nőegylet holnapi 
kerti-mulatsága iránt rendkívüli érdeklődés 
mutatkozik. A nőegylet választmányi höl­
gyei siirögnek, forognak, járnak, kelnek, 
hogy a gyermekkerti helyiségben meg­
tartandó ünnepély minél fényesebben si­
kerüljön, hogy az előreláthatólag odaözönlő 
közönségnek kellemes szórakozást nyújt­
son. A „Pécsi Ú jságában az amerikai 
Jevelposta miatt kifejezésre jutott aggoda­
lom arra indította a nőegylet előrelátó 
választmányát, hogy az amerikai levélf>osta 
tervet elejtse. ehelyett pedig a szintén köz­
kedveltségnek örvendő tombolát rendezi, 
melyhez már is értékes és szép nyeremény­
tárgyak érkeztek a nőegylethez. Első sor­
ban is a nőegyesület elnöknője, Pállá-cicin
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MnjltUh Etelka grófnő küldött 10 nyere­
mény tárgyat, Zsolnay Vilmos gyáros 20 
tárgyat, Sz mitter Gusztáv alelnőknó igen 
szép tárgyakat, Reinfeld Imre hasonlókóp, 
ng.v, hogy már eddig is 70 nyeremény- 
tárgy áll rendelkezésre. A katonazenekar 
helyett, melynek vonós zenészei már előbb 
más helyre vállaltak kötelezettséget, a 
cigányzenekart szerződtette a nőegylet, 
nehogy a trombitás zenekar zaja főfájást 
okozzon a közönségnek. Ki jól akar mu­
latni, és mulatva akar jótékonyságot gya­
korolni, föl fogja keresni a nőegylet hol­
napi mulatságát, melyet tekintet nélkül az 
idő viszontagságaira meg fognak holnap 
tartani.

Házfölavatás

lépése konstatáltatok — Somogy megyében 
Török-Koppány községben a sertés-orbánc 
járványszerüleg föllépett. — Baranyamegye 
alispánja Szily László az Arányos község­
ben uralgott sertésorbánc járványt a kér. 
állami állatorvos véleményezésére meg­
szűntnek nyilvánította; hasonlókép meg­
szűnt Nagy-Budmér községben a szarvas- 
marha állományban uralgott ivarszervi hó­
lyagos kiütés.

—  A föreáliskola kiépítésének tervei
elkészültek és pedig a nyugoti oldalra 
való terjeszkedést véve alapul. Az utolsó 
napokban a keleti szomszédos ház is föl- 
ajánltatott a városnak megvételre és a 

{ mérnöki hivatal utasittatott, hogy a tervet 
Harkányban. A mi » egészítse ki a keleti terjeszkedés figyelembe

hírneves, gyógyhatásúban eddig még fölül 
nem múlt harkányi kénfürdőnk mostani 
bérlője, özv. Blfnncl Ferencné a bérletet 
továbbra is megtartani nem hajlandó, de 
mert Harkánytól megválni nem tud, hát 
úgy segített a bajon, hogy megépíttetett 
egy díszes lakóházat a fürdőhelyiségek 
közvetlen közelében, mely a mellett, hogy 
a ház asszonyának kényelmes, szép lakást 
nyújt, igen fontos a fürdőt látogatókra is, 
mert van benne egy nagyobb és sok ki­
sebb szépen berendezett lakás, illetve szo­
bák, melyek a kényelmet szerető fürdő- 
vendégeknek jó szolgálatokat teljesíteni 
lesznek hivatva. Harkánynak most a leg- 
csinosabb, legszebb épülete s ha eláruljuk, 
hogy a mi Schlauchunk mesteri keze 
odáig is elnyulott, nem kell külön monda­
nunk, hogy a kényelmes berendezésen kí­
vül a külsejét is a páratlanul jó Ízlés jel­
lemzi. Az ősszel ünnepélyesen történt meg 
az alapkő elhelyezése, most e hónap 7-én 
pedig a házfelavatás aktusát tartották meg, 
nagy ünnepséggel, melyhez a vidékről úgy, 
mint Pécsről is sokan voltak hivatalosak.
Már a délelőtti órákban seregestül jöttek 
a vendégek s a ritka jó kedélyű háziasz- 
szony részéről a legmagyarabb, igazi 
vendégszeretettel lettek fogadva. Ott vol­
tak az asszonyok közül: özv. Pöltzné, özv.
Psik Sándorné, Darázsy Ödönné, Schreyer 
Jánosné, Petrás Józsetné ; leányok : 1 )ely 
Mariska, I lamulyák nővérek, Petrás nő­
vérek, Psik Mariska s az urak közül:
Lösch János a sik ősi urodalom fölügyelője,
Darázsy Ödön ügyvéd, Tarnóczy és 
Schreyer János Siklósról, Ileller József 
fürdőorvos, Illenberger Vilmos főkertész, . „,
továbbá a pécsiek, kiknek jó része az 1 pipogya férjét (IJezsert Gyula) szive n 
építkezési munkálatokban vett részt: Bedő Iyébőí szereti. Kalmár Piroska művészi 
Imre, Buday Béla, Hillebrand Ferenc, 1 tökéletességgel adta ezt az életerőtől, ke-
Kindl Ferenc, Reitzner Gyula, Schlauch i délytől és szellemtől duzzadó, enni való

I kis menyecskét. Alakításában nem tudjuk:
I az erő volt-e több, vagy a báj, de az bi- 
i zonvos, hogy (drágádé volt. — Bevégzett 
j egész Meddie szerepe is, a mindenütt per 
1 és sollárium után szaglászó, orrát mindenbe 
j beleütő fogadatlan prókátoré, amely alakok 

hála istennek a magyar társadalom- 
íwiiim , , ! bán alig fordulnak, elő* Polgár Meddle-jo

a fiatalok l'iiadliáiian tánca I kitünfí alakítás. Kp így kitttnfi volt D e  
tic narailt ogyütt a ke- I s s é y 11 villa (SpankorkAo/Amiss, ki I nurtlvt,
hua v aztán egy  kelletne- I « >''lm piperkBeöt adta, ki tilt ere dneára

kével ki-ki otthonába a tintáit adja és etry fiatal leányt, Mán l 
visszatérjen. Vissza is tértek volna mind- I {Po/gtiniO akarja elvenni, ki azonban s/e- 
annyian hűségesen, ha ugyan két pécsi rolti.es lesz Karolyha, ( onrtlv halai 
kocsisnak a feje, a harkányi jó élettől cl ' I ' ' . v á l n i  es azé is lesz. I.z a r 
nem kábul valit s igv a társaságnak egy I szeren alig lelt valami hatást uni t haj­

it volt kénytelen bevárni, | landok vagyunk részltén a helytelenül

vételével is. Az eddigi terv igen csinos és 
remélnünk engedi, hogy a kiépítéssel a 
főreáliskola hosszú ideig képes lesz a ta­
nulók fölvétele tekintetében támasztható 
igények teljes kielégítésére.

—  Tanulmány-kirándulás. A sebneci 
erdészeti akadémia hallgatóinak egy része 
és a keszthelyi gazdászati iskola harmad­
éves növendékei e hó 1 1 -én tanulmányi 
kirándulást rendeznek Albrecht főherceg 
bellyei uradalmára. Mindkét intézet hall­
gatói tanáraik kíséretében vesznek részt 
az excurzión. A selmeci akadémikusok a 

j keskendi erdőt tekintik meg, a keszthe- 
pedig az uradalomnak mintaszerű gazda­
sági berendezését fogják tanulmány tár­
gyává tenni. A bellyei kirándulás mintegy 
két hetet vesz igénybe. A keszthelyi 
praxik Bellyéröl a pécsi püspök tulajdonát 
képező mohácsi szigetre rándulnak és on­
nan ismét visszatérnek Keszthelyre. Mind­
két uradalom intézői a legszivélyesebb 
fogadtatást helyezték kilátásba és azon 
lesznek, hogy a növendékek minél több 
gyakorlati ismerettel gazdagodva térhes­
senek vissza a tanulmányi kirándulásról.

Színház, irodalom, művészet.
*% „A londoni arszlánok", egy ötföl- 

j vonásos angol vígjáték bemutatója  ̂ volt 
I tegnap, bántóan üres ház előtt. Egyes 
I alakok megteremtésében a szerző bámu- 
i latos jellemző erőt árul el. Mesterileg van 
| megalkotva Spankorné szerepe, melyet 
j Kalmár Piroska játszott. Spankorné proto- 

typusa a kardos menyecskének, ki azonban

föltalálva és nélkülözhetetlenné téve magát. 
Meg kell még emlékeznünk Kükemezey 
Gizelláról, ki Pert szerepében ügyes és jól 
fölvágott nyelvű kis szobacica volt. Ezzel 
beszámoltunk a főbb szerepekről. Az elő­
adás elég jó volt és meglehetős élvezetet 
nyújtott. Telt házat is megérdemelt volna. 
Talán ha megismétlik. Cs—a.

/ ,  II. Lajos magyar király halála és a 
mohácsi vész. E címen könyvet ad ki Se- 
regly László, mit - - mint hozzánk küldött 
felhívásában Írja — azon körülmény, hogy 
a közönség a különböző történészek után 
indulva, többfélekép vélekedik, ugv magá­
ról II. Lajosról, mint a mohácsi vészről és 
a király haláláról is, arra indított, hogy' 
éveken át keresse, gyűjtse az erre vonat­
kozó adatokat, majd összehasonlítva a tör­
ténetíróknak e tárgyat illető különböző, 
gyakran eltérő nézeteit, ezeket kiegyelitse. 
A több éven át folytatott kutatások és ta­
nulmányai eredményét a nagy közönség 
használatára szánta, folytonos tekintettel 
azonban a történettudomány követelmé­
nyeire. Müvében föképen magával 11. La­
jos egyéniségével, valamint a mohácsi vész 
előzményeivel foglalkozik kimerítően. Szó­
val uralkodása legfontosabb, legelhatáro- 
zóbb körülményeit nyújtja az olvasónak. 
Legrészletesebben a mohácsi csatát adja, 
történet- és harcászat-kritikai alapon. Végül 
az adatok kapcsán kimutatja, hogy miként 
fogadható el a király halála. Függelékben 
adja a mohácsi vész emlékére aug. 29-én 
rendezni szokott ünnepély történetét és 

, mellékletül csatolja a csata tervrajzát, a 
I Csele patak jelenlegi helyrajzát és a mo- 
i bácsi emlék-kápolna rajzát, saját fölvételei 
• után. A mii, melynek tiszta jövedelmét a 
! mohácsi csatában elesettek emlékére eme­

lendő szoboralaphoz adja, ára 1 frt 50  kr. 
és legkésőbb október végén fog megje­
lenni. A megrendeléseket (az előfizetési 
pénz még nem küldendő bel nevére Mo­
hácsra címezve legcélszerűbben levelező­
lapon f. évi augusztus i-ig kell megkül­
deni. Az előfizetési pénzek beküldésének 
idejét külön fogja tudatni, minthogy tanul­
mányát csak azon esetben adhatja ki, ha 
azt a megrendelők száma biztosítja.

Imre, Sehol/ Antal, Szigriszt Lajos, Sta- 
csek építési művezető és Weidinger Jenő. 
A lukullusi ebédhez, amint hozzáfogtak, 
az öreg Bedő bácsi előhozakodott a cigá­
nyokkal s rázendítette a Wekerle nótát s 
lett belőle nyomban olyan hatalmas We- 
kerle-tüntetés, hogy azt még itt Pécsett is 
megirigyelhették volna. Vig nóta és po 
harazás, me 
közben kés 
délyes társa
sen eltöltött nap emlékével ki-ki otthonába

kis része a r< ^
mert egy csepp kedvet sem éreztek arra, ; 
hogy a kocsis urak jóvoltából esetleg egy ; 
utszéli árokban kelljen a, ha még oly kel- j 
lemes és meleg nyári éjszakát is, atvir- 
rasztaniok.

— Állategészségügy. Tolnamegye Győré , 
községben a sertések között az orbáncs ■ 
járványszerüleg föllépett. Tolnamegyc 
vülgységi járásában, Diósberény községben, 
nemkülönben Varságyon az ivarszervi hó­
lyagos kiütés a szarvasmarha állományban 
föllépett. Maiss községben. Baranya- 
megyében a lóállományban a lépfene föl­

alkalmazott * rövidítéseknek tulajdonítani, 
másrészt azonban tagadhatatlan, hogy 
Polgárnő nem elég erős még Mary nehéz 
és rendkívüli jellemző erőt kívánó szere­
pére, mi aztán nem engedte érvényesülni 
Lászlót sem, ki lábtöréséből fölgyógyulva, 
ez úttal lépett fel nálunk először és akinek 
bízásra hajló termete is gátul szolgál ez 
alak 1 skodó szerepben. Pompásan adta 
Balta Kálmán Dazzle Richardot. az elszánt 
proletárt, kit az üres zseb és nyomor arra 
kénys érit, hogy vendégül tolja föl magát 
c.rósz ismeretlen embereknél, mindenhol

TÁVIRATAINK.
B e f e j e z é s  e lő t t .

Budapest, junius 9 . (A „Pécsi 
Újság* saját tudósítójának távirata.) 
A „Búd. Corr.“ jelenti: Ö Felsége 
ma délelőtt egyetlen államférfim sem 
fogadott. A szabadclvüpártnak ma 
délelőtt fél 1 0  órakor rendkívül lá­
togatott értekezlete volt, a melynek 
lefolyása a legmesszebb menő skru- 
pulusokat is alka'mas eloszlatni, 
melyek arra nézve merültek föl, 
mintha a 8 nappal ezelőtt a minisz­
terválságra vonatkozó párthatáro­
zat könnyen félreértésekre és félre­
magyarázásokra szolgáltatna okot.
A  s z a b a d e l v ü - p A r t  é r t e k e z ­

l e t e .

Budapest, junius 1). (Eredeti táv­
irat.) Wekerle a szabadelvű-párt teg­
napi összejövetelénél azon reményé­
nek adott kifejezést, hogy a válság 
meg inu a szabadelvüpárt óhajai na­
gyobb részének megfelelöleg fog íiteg- 
oldatni. A szabadelvű-part inni érte­
kezletén a junius 2 -án hozott határo­
zat. mely sok tekintetben félremagya­
rázásra adott alkalmat, a mennyiben 
azt magyarázták abból ki. hogy a
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párt nem fogad el más vezetést, 
mint a mostanit, meg fogják változ­
tatni. Az értekezlet után Wekerle a 
királynál jelentkezik és akkor a 
királv végleges elhatározása a volt és 
leendő miniszterelnököt illetőleg köz- 
tudomásra fog hozatni.

A „Fre Iliden blatt" koholtnak je­
lenti ki több lapnak azon híresztelését, 
mintha Kálnoky gróf külügyminiszter 
oda nyilatkozott volna, hogy állásá­
ban való megmaradását Szilágyinak 
a magyar kabinetben való megmara­
dásától tette volna függővé.

A z  é rtek e z le t  le fo ly á sa .
Budapest, jun. 9. (A „Pécsi Új­

ság- tudósítójának távirata.) Az or­
szággyűlési szabadelvüpárt ma déli 
fél 12 órakor rendkívüli értekezletet 
tartott, melyen a párt Budapesten levő 
összes tagjai, valamint a kormány 
tagjai vettek részt. Az értekezlet 
megnyitása után

Podmaniczky Frigyes báró elnök 
emelt szót. következő szavakat in­
tézvén az értekezlethez : Tisztelt ér­
tekezlet ! (Halljuk ! halljuk !) A mai 
napra egybehívott értekezlet alkal­
mából Darányi Ignác elvtársunk kér 
szót. (Halljuk halljuk !) Darányi Ignác 
a szabadelvüpárt alelnöke követke­
zőket mondotta: Meglepetéssel ta­
pasztaltam, hogy nemcsak a hazai, 
hanem még a külföldi lapokban is 
azon határozati javaslat, melyet a f. 
évi junius 2-án tartott pártértekezle­
ten terjesztettem elő, s melyet a t. 
pártértekezlet egyhangúlag tett ma­
gáévá félre lett értve s abba oly 
célzat magyaráztatott bele, mely at­
tól idegen s a mely e párttól is | 
mindenkor távol állott. (Igaz! Úgy | 
van !) Mi nem tettünk egyebet, 
mint elveink sértetlen föntartásának 
hangsúlyozása mellett a lelépő kor­
mány iránt elismerésünknek, változat­
lan bizalmunknak és ragaszkodásunk­
nak adtunk kijejezést. (Igaz, úgy van!) 
A lelépő miniszterelnök urat és tár­
sait a párt további vezetésére ezen 
nehéz napokban is fölkértük. (Igaz, 
úgy van!) Egy még meg nem ala­
kult kormány irányában helyzetün­
ket és viszonyainkat nem jelölhettük 
meg ; azt azonban kijelentettük, hogy 
elveink győzelmét minden viszonyok 
között előmozdítjuk s ennek más 
értelem nem tulajdonítható, minthogy a 
programmunknak megfeleld elvek meg­
valósítását mindig támogatjuk, politikai 
bizalmunkat pedig attól tesszük füg­
gővé. hogy a mi pártunkból alakított 
kormánytól programmunknak végrehaj­
tását bizton várhatjuk-e ? (Helyeslés.) 
Távol állott tehát tőlünk az, hogy 
mi a legmagasabb koronát, illetőleg 
az őt megillető alkotmányszerü jogát 
a kormányalakításra való megbízás 
tekintetében bármely irányban is érin­
teni kívántuk volna. (Élénk helyeslés.) 
Ezt nem tettük és nem is tehettük, 
mert nincs senki közöttünk, ki a ko­
rona ezen elvitázhatlan joga előtt

I meg ne hajolna. (Igaz ! l'gy van!) 
s ki az alkotmányunkkal meg nem 
egyező ily eszközökhöz járulni akart 
volna. (Igaz ! Úgy van !) Sőt a ki kész 
ne lenne bármikor a korona jogainak 
és tekintélyének védelmére kelni. 
(Élénk helyeslés.) Ez volt azon ki­
jelentés, melyet megtenni s ez által 
e párt határozatának igaz értelmét 
helyreállítani hazafias kötelességem­
nek tartottam. (Élénk helyeslés.) Ké­
rem a tisztelt értekezletet, méltóztas- 
sék határozatikig kimondani, hogy 
ezen nyilatkozatomat helybenhagyó 
tudomásul veszi. (Hosszantartó élénk 
helyeslés.)

Podmanicky Frigyes báró elnök 
emelt erre szót: Tisztelt pártértekez­
let ! Én úgy vélem, miszerint ki­
mondhatom azt az elnökség részé­
ről, hogy a szabedelvüpárt értekez­
lete egyhangúlag helyeslölcg tudo­
másul veszi Darányi Ignác elvtár­
sunk imént tett nyilatkozatát és azt 

I határozata által úgy a hogy van 
teljesen magáévá teszi. (Általános 
helyeslés) Egyszersmind úgy vélem,az 
elnökségnek kötelességévé van téve, 
hogy a pártnak ezen határozata, — 
úgy a bélföldi, mint a külföldi la­
pokban is szóról szóra közzé tétes­
sék, (Élénk helyeslés), hogy az el­
lenünk kihasznált mindenféle esz­
közök ez által ellensulyoztassanak és 
megsemmisittesenek.(Zajos helyeslés.) 
Méltóztassanak ennélfogva helyeslő- 

I lég tudomásul venni azt, hogy az el- 
I níik gondoskodni fog arról, hogy ezen 
I határozata a pártnak, valamint a bel­
földi, úgy a külföldi lapokban közzé- 
tétessék. (Élénk helyeslés és éljen­
zés.) A mai értekezletnek több tárgya 
nem lévén, köszönöm szives megje­
lenésüket s ezzel az értekezletet be­
zárom.

W e k e r le  a k irá ly n á l.
Budapest, junius 9 . (Ered távirat.) 

Wekerle Sándor miniszterelnök egy­
negyed 2  órakor a királyhoz ment 
audienciára, hol háromnegyed óra 
hosszat időzött. Döntés még sem tör­
tént. de még a mai nap folyamán 
várható. Kilátás van rá, hogy a 
válság kedvező megoldást nyer.

Hivatalos árfolyamok jegyzései a buda­
pesti áru- és értéktőzsdén.

(A Pécsi Újság eredeti távirata.)
Junius 9. Pénzb. Arí. o. é.

9. Magy. nyercménysorsjegy kölcsön . 149.50
10. Tiszaszab. és szegedi sorsjegykölcsön . 142.25
11. Osztrák járadék p a p ír b a n .......................... 98.30

! 12. Osztrák járadék e z ü s t b e n .......................... 98.25
1 13. Osztrák járadék ara n yb an .........................120.50

14. Osztrák koronajáradék 4".......................  —
15. 1860. évi osztrák államsorsjegy . . . 147. -
16. Osztrák-magyar bankrészvény . . . 995

' 17. Magyar hitelbank-részvény........................ 43 ,5-75
18. Osztrák hitelintézeti részvény. . . . 351.80
19. Osztr. magy. állam vasúti részvény . . 341.25
20. 20 frankos arany (Napóleonkor) . . ‘ 99,
21. Német birodalmi m á r k a ................................61.25
22. Londoni v i s t a .........................  1251?
23. Párisi v ista ........................................................49.70
24. 20 márkás a r a n y .................................... 12.25

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
L E N K E I  L A J O S .  

Nyomatott a „Pécsi Újság" nyomdájában.

1894. junius 10.

N yersa alyem  B a stru h A k ra  alkalmas
kelméket öltönyként 9  írt 5 0  krért és jobb fajtá­
júnkat is. valamint fekete, fehér és színes selyem- 
kelméket méterenként 4 5  krtó 11 frt « 5  krig, sima, 
kockázott, csíkozott, mintázott és damaszolt stb. 
minőségben (mintegy 2 4 0  fajtában és 2 0 0 0  külön­
böző szán s árnyalatban) szállít postabér és vám­
mentesen a privátmcgrendclók lakására Henne- 
b erg  G  (cs. kir udvari szállító) se ly e m g y á ra  
Z iirlohben. Minták póstafordulóval küldetnek. 
Svájcba címzett levelekre 10  kros és levelezőla­
pokra 5  kros bélyeg ragasztandó. 4721

68(4. szám. 1894.
Árverési hirdetmény.

Alul irt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 10*2. §a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbí­
róság 1894. évi 998H. számit végzése követ­
keztében dr. Seb Károly ügyvéd által 
képviselt, Fux Mérné Regina javára Fux 
Mór ellen 2000 frt, s jár. erejéig fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 1303 frt2fi krra becsült üzleti áru­
cikkek, felszerelések, szobabútorok, fel­
szerelések és férfi cipőkből álló ingósá­
gok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. jbíróság 
10339/1894. számú végzése folytán 2000 
frt tőkekövetelés, ennek kamatai és eddig 
40 frt (10 krban biróilag már megállapított 
költségek erejéig Pécsett, pálya - utca 23. 
sz. a. leendő eszközlésére 1894. évi junius 
hó 13-dik napjának délutáni fél 3 órája ha­
táridőül kitiizetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 

J készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Pécsett, 1894. évi junius 2-ik 
napján. Engler Kálmán

kir. jbirósági végrehajtó.

9823 1894 .

Árverési hirdetményi kivonat.
A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Bader Adolf 
himesházi lakos végrehajtatnak Boda Já­
nos és neje Wermuthxveisz Ágnes püs- 

| pöklaki lakos végrehajtást szenvedők el- 
! leni 450  frt tőkekövetelés és jár. iránti 

végrehajtási ügyében a pécsváradi kir. já- 
1 rásbiróság területén lévő püspöklaki 44.

sz. tjkben felvett 2 3 73 . hszsz. szántó ; a 
, püspöklaki 5 99 . sz. tjkben foglalt 1* 1027. 
j hszsz. szántóföld és a Geresd község ha- 
, tárában fekvő geresdi 5 3 7 . sz. tjkbeni + 

14 7 7 . hszsz. szőlőre az árverést 9 9  frt, 95 
frt és 128 írtban az árverést ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok és pedig a 
püspöklaki 44 . és 5 99 . számú tjkbeni fog­
lalt ingatlanokra nézve az 1894. évi julius 
hó 25. napján délelőtti 10 órakor a Püspök- 
Lak községházánál és a geresdi 5 3 7 . sz. 
tjkbeni ingatlanra nézve az 1894. évi julius 
hó 25. napján délutáni 3 órakor Geresd köz­
ségházánál megtartandó nyivános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 
9  frt 90  krt, 9  frt 50 krt és 12 frt 80 krt 
készpénzben, vagy az 18 8 1 , LX. t.-c. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
18 8 1 . évi nov. hó i-én 333 3 . sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8 . §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 18 8 1. LX. 
t.-c. 170 . §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1894. április hó 2 7 -én. — A 
pécsi kir. törvényszék mint tlkönyvi ha­
tóság.

B o g y a y  P o n g rá c .
kir. trszki bíró.



Aranyérmekkel kitüntetve Első csász. és kir. kizár. szabadalm. Aranyérmekkel kitüntetve.

Főhercegi cs hci

o R z a t  -  f
K R O N STE IN ER  K ÁRO LY W ien , III., Hauptstrasse

„  , ,  v 0*’1 uradalmak, cs. és kir. katonai raktárak, az összes vasnt. innr bánva.
, *U*lkox6k cs. •pitomeiterak, valamint gyártulajdonosok szállítója. K/.ekct a festékekéi 

an. kilójuk 16  krtól fölfelé, mészben oldható, teljesen hasonló

1 2 0 . szám, saját házában.

különböző szin >
és hámortáraulatok építkezési vállalatok, 
épületek befestésére használják, belőlük 4 0 -féle 

. . . . . .  . . .  >laj-mázoláshoz. Mintalapokkal éa használati
utasítással Ingyen es bermentve szolgálok

ZSOLNAY IMRE
butorraktára és műhelye

(tetemesen nagyobbitva)

P é c s e t t ,  F e r e n c ie k - n t c i i  11. s z á m .
(A pécsi edénygyár-raktár ugyanott.)

Nagy választékban teljes és stylszerüen berendezett alvó. d ísz­
es ebédlő' szobák , mindennemű fa. v a s  és kárpitozott bútorok, 
képek, tükrök, fü ggön yök , fü g g ö n y ta rtó k  és minden e szak­
mába vágó cikkek.

Abban a helyzetben vagyok, hogy bútorvásárlások nálam ép 
oly ju tá n y o sá n  eszközölhetők, mint Budapesten vagy Becsben. 48j,i

: HXKHOÍOOOOOÖOOÜS

RUSTON, PROKTOR & C». LIMITED
lincolni világhírű gépgyáiában készült g ő z m o z g o n y o k , g ő z c sé p lő g é p e k , a feliilniulhatlan Excenter (kör- 
liagvó. könyöktengely nélküli) működéssel. E  gépek mindi n más gőzcséplőgépet minden tekintetben felülmúlnak.
Kaphatok különben gőzcséplő "épek könyöktengelyei is. Excenter nélkül is. de az excenteresek jobbak. Továbbá a híres magán­
járó gözmozgonyok < -éplésre és terhek vontatásán, gépek, gabona, trágya, tűzifa, építőanyag s a munkásnép szállítására); 
szaLadalm. hengerkaxanos locomobilok. Elevátorok, járgányos cséplőgépek, szél és petróleum motorok, malom-bérén- 

deresek stb. nálam legnagyobb választékban kaphatók.
Csakis nálam kapható a legújabb és legjobb szerkezetű szőlöperinetező- készülék a „N o n p l u s  u l t r a  Kö z t e l e k *  
név . peronospora fecskendő a szőlőleveleken <> gyümölcsfákon élősködő kártékony rovarok legbiztosabb kiirtására. A a 2 2  - 2 5  fri* 
De vadnak olcsóbb fccskeiidezőim is 11 frttól kezdve. Ez a leghatásosabb és legbiztosabb készül k s nálam mégis igen olcsón kap­
hat" úgy kapba'ó hozzá nálam a permetezéshez szükséges finom r zgálio is. — Végül tudatom, hogy nálam inindenmniü gazdasági 

és ipari gépek, a legjobbak, lcgjntányosabban kaphatók.

Különösen olcsón ajánlhatom a legjobb eredeti MAYER-TRIEUR-eket. melyből igen nagy készletet vettem meg 
egyszerre és igy olcsón kapván, én is olcsóbban adhatom, inig készletein tart. Olcsóbban adom mint bárki más Adcm fe lé v e l  Ol­
csóbban a rendes árjcgyzékl árnál. —  Kaphatok tehát nálam fél áron eredeti MAYER TRIEUR ek <konk< l / k egé­

szen ujak szelelüvel. vagy a nélkül, lapátolúval, ruzúszorkczcttel. hengerszitával. 2 górónyszitával, szijjakkal és kulcsokkal.

No. 0 . Munkaképesség 10  ói•a alatt 10 hektoliter. a\rjcgvzéki ára 5 0  frt. — Én adom 2 5 frt —
No. 1. a. » » » . 15 >' » 6 5  > » > 8 2 • öo
No. 1. » » » . 2 5 . > 9 5  > » » 47 » 5 0
No. 2. » » » > 5 0 » » 120 * » » 00 >
No. a. » » » » 7 0  » » » 1 5 5  * » » 77 > 5 0
No. 4 . » » . » 100 a . 2 6 0  » » . 180 » —
No » ISO » » 8 1 0  . > » 165 » —

Továbbá eredeti MAYER TRIEUR-ek zabválasztó készülékkel, szelelövcl.
szijjnkkal. kulcscsal.

No. 1. Munkaképessége 10  óra alatt 18  hektóliter Árjegyzéki ára 110  frt.
. . ,  ,  Hó » » 1 4 0  »
» > > > 6 0  » » » 1 7 5  »

lapúlolóval. 

—  En ndom

rázó szelezettcl. 

5 5  frt —  kiért.
No. 2 .
No. 8.
No. 4 . • » . . 7 0  » 800 » • » 100

Mind c trieurek nálam megtekinthetők és ki is próbálhatok. De csak addig adhatom ily olcsó áron, inig meglevő készletem tar'. 

Hitelképes vevőknek adok el gépeket több évre terjedő részletfizetés mellett Is. 

Kívánatra Ingyen és bórwentve küldöm meg a mindont magában foglaló nagy árjegyzékeket
A ki nálam gépet vesz. már nevemnél fogva is biztosítéka v ar. hogy a legjobb, legszolidabb gépet kapja. Tiszte ettcl

F E H É R  M I K L Ó S  g é p g y á r o s ,
a Ruiton. Prootor * Co. Llmltod llnoolni gépgyár vezórügynöke Budapest. IX. Üllőt ut 23. izám (a Köztelek mellett).
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B aran yam egyei H ite lin té z e t  m int részv  társasag
BANK- és VÁLTÓ-ÜZLETE

TZZ i r á l y - u t c a  DP É  O  S  T  T „  3HZ i r á l y - u t c a .

Elfogad b e té te k e t  folyó számlára és betétkönyvekre 4" o kamatozással. - E lő le g e t  nyújt 
értékpapírokra, vidéki takarékpénztári részvényekre, vesz és elad mindennemű é p té k p a p ÍP t  és tőzs 
d e m ü v e le t e k e t  közvetít úgy a budapesti, mint a bécsi tőzsdén, vesz és elad u ta lv á n y o k a t  
minden kereskedelmi piacra.

Váltókat méltányos feltételek mellett leszámítol.
2 forintos államsorsjegyek.

KO T  -A- l a p i t t a t o t t  1 8 3  l-To e  rs.. "EH

R E I N H A R D T  J Á N O S  (ezelőtt HÜGEL
kocsigyártó

Pécsett. K irály-utca 3 0  és Perczel-utca 27 . szám  alatt.

Ajánlja raktárát, melyben mindennemű

d ísz -h in tó k , n y i to t t  é s  fe d e tt  p h a é to n o k  é s  
k ö n n y ű  ú ri k o c s ik  (S a n d la u fe re k )

a legújabb divat szerint készítve a legolcsóbb árak mellett 
kaphatók.

Megrendelt munkák rajz szerint szolidan és legizléseseb- 
ben készíttetnek.

Mindennemű jav ítások , valam in t á ta la k ítá sa ’ gyorsan és 
olcsón eszközöltetnek. ' 4970

Különféle legújabb divatu kocsik raktáron vannak. $

E g y  s c h w e l c z l  ó ra g y á r  l e é g é s e  fo ly tá n  tu la jd o n o sa  k é n y s z e r ü l v e  v o l t  az ö s s z e s  
á ru k a t  p otom  áron  e la d n i ,  a z o k  m e g v é t e l e  által azo n  h e ly z e t b e n  v a g y o k  addia  
m íg  a k é s z l e t  tart, e d d ig e l é  h a lla t lan  o lc s ó  árakban  ó rá k a t  s z á l l í ta n i -  u g y a n is

a d o k : * vy
10,534 drb Babi ébresztő órát nickel t o k b a n ................................................................
0,192 „ ébresztő órát éjjel világitó l a p p a l ................................................................
4,653 „ nickel remontoir z s e b ó r á t .........................................................................
3,540 „ ezüst „ ....................................................................................................
7,961 „ „ .  horgony óra dupla tokkal legújabb szerkezet, a tok kiváló eres
1,943 „ 14 kárát arany női remontoir ó r a ................................................................
4,750 n 14 n . kettős tokkal .....................................
3,916 irodai fali óra minden 8 nap felhúzó, minden helyzetben jár, nélkülözhetlen

896 „ inga óra 8 nap felhúzó, 1 mtr. s z e k r é n y .......................................................
754 8 „ ,, 1 „ ütő s z e r k . .....................................
946 „ „ „ 8 M ff 1.50 szekrény 2 súly, ütő szerk................................................. ..........  ...

Az órák járása kipróbálva, 3 évi jótállás meilett. Arany és ezüst áruk a m. kir. fémjelző hivatá? fémjelével ,

Nem tetsző áru készségesen visszavétetik.
S z á l l í t á s  az ősszeg elóleges beküldése mellett vagy utánvéttel történik. 10 Irton felüli rendelések 

elöleges beküldésénél francó postán szállittatik. — Postacsomagolás nem számittatik, vasúton csak a láda 
Becses rendelést kérve tisztelettel

Kéretik a címre figyelni!!!

4 frt — kr 
6  frt — kr
5 frt 50 kr 
9 frt 50 kr

18 frt 50 kr 
30 frt — kr 
38 frt — kr 

9 frt — kr 
16 frt — kr 
20 frt -  kr 
30 frt — kr

helyett 1.95

n 3.25
5.5<» 

* 8.5)

18*59 
3.8) 
8.5 > 

1 1.— 
- 16.—

az összeg

T A K Á C S  J Ó Z S E F  Budapest, Soroksár i-utca 76.
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